

# Триокская ПРАВДА

Орган Навагинского районного комитета КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 26 (1849)

Среда, 2 марта 1966 года

Год издания  
XIX-й

Цена  
2 коп.

## РОЛЬ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ НА УРОВЕНЬ НОВЫХ ЗАДАЧ

В исполкоме райсовета

Приближается XXIII съезд КПСС. В печати опубликован проект Директив по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966-1970 годы. Размах предстоящих дел, величие свершений в ближайшие годы касаются каждого человека страны.

В связи с новыми задачами возрастает роль Советов депутатов трудящихся. Они обязаны широко использовать представленные им полномочия, активно участвовать в хозяйственной жизни, следить за правильностью использования трудовых ресурсов и природных богатств, постоянно проявлять заботу о культурно-бытовом обслуживании населения.

Многие сельские Советы района организуют свою работу в свете возросших требований. К сожалению, это делается не везде.

Недавно исполком Навагинского районного Совета депутатов трудящихся заслушал и обсудил отчет о работе исполкома Теплового сельского Совета. При обсуждении этого вопроса было отмечено, что исполком Теплового Совета, и в частности председатель т. Рыжевский А. Н., не выполняет своих обязанностей. В работе исполкома отсутствует какая-либо организационная и массовая работа.

Исполком Совета грубо нарушал конституционное законодательство о проведении заседаний исполкомов и сессий. Многие важ-

ные вопросы жизни села не нашли разрешения в работе исполкома. Наказы избирателей не выполняются. Девять депутатов за истекший год до сего времени не отчитались о своей деятельности перед избирателями.

Исполком сельского Совета совершенно не оказывал влияния на поднятие развития сельского хозяйства. Постоянная сельскохозяйственная комиссия, депутатский пост не работают. Руководство и контроль за подведомственными учреждениями и организациями отсутствует.

В результате бесконтрольности за работой учреждений и организаций многие задачи культурно-хозяйственного строительства не решались. Бюджет Совета за 1965 год выполнен на 92,6 процента. План доходов со зрелищных предприятий выполнен всего лишь на 76,7 процента. Директор Теплового Дома культуры запустил культурно-просветительную работу. Кружки самодеятельности не организованы. Помещение культурного очага оказалось не подготовленным к работе в зимних условиях. Сельская библиотека работает плохо.

Созданные общественные самодеятельные организации — родительский комитет, товарищеский суд, совет при Доме культуры — не работают.

Председателю Совета Рыжевскому было своевременно указано на неудовле-

творительную работу со стороны райисполкома и предложено устранить имеющиеся недостатки. Однако он игнорировал решение исполкома райсовета. Вместо улучшения работы занимался пьянкой, допустил растрату бюджетных средств. О плохой работе Дома культуры на страницах райгазеты помещались письма молодежи села, но на критические выступления ни директор Дома культуры, ни сельский Совет не реагировали.

Исполком райсовета решил доложить сессии Теплового Совета о том, что т. Рыжевский скомпрометировал себя и не может дальше возглавлять Совет, решать огромные задачи, поставленные в проекте Директив XXIII съезда КПСС.

Исполком райсовета также решил снять с работы директора Дома культуры Вилкова и предложил отделу культуры районного исполнительного комитета укрепить Дом культуры соответствующими кадрами.

Исполком райсовета наметил меры по улучшению деятельности сельского Совета в свете новых задач.

На днях сессия Теплового сельского Совета, обсудив решение исполкома райсовета, освободила тов. Рыжевского от обязанностей председателя сельского Совета.

Училище не имеет помещений для организации кабинетных занятий.

Вопрос о строительстве нового здания общежития и достройки учебного корпуса решался еще в 1962 году. С тех пор прошло 4 года, но этот жизненный вопрос для училища еще не решен.

Думается, что в предстоящем пятилетии вопрос о производственной базе будет разрешен.

Е. Васютенко,  
директор ПТУ № 8.

### Нужна хорошая производственная база

Работники нашего училища с большим интересом встретили постановление Пленума ЦК КПСС о проекте Директив XXIII съезда партии. На днях коллектив мастеров и преподавателей ознакомился с историческими документами.

В проекте Директив говорится: «Довести прием учащихся в профессионально-технические учебные заведения в 1970 году до 1700-1800 тысяч человек, что в 1,7-1,8 раза больше,

чем прием в среднем за год за прошедшее пятилетие».

Такое огромное количество подготовки молодых рабочих требует и соответствующую производственную базу. Например, в нашем училище сейчас обучается 493 человека, из них только 26 местных ребят. 104 учащихся живут в общежитии, а основная масса — 363 человека снимают частные квартиры. Это затрудняет проведение воспитательной работы с учащимися.

## Неиспользованные возможности

—Коробковский колхоз в прошлом сельскохозяйственном году поработал в основном неплохо. Этим можно объяснить то, что по нашему сельсовету в этой сельхозартели было выдано на трудодень больше, чем в других.

Эти слова председателя Ефановского сельсовета А. П. Гаврилина как бы подытоживали весь разговор, состоявшийся на отчетно-выборном собрании в Коробковском колхозе.

Да, коробковцам можно гордиться своими успехами. В 1965 году здесь получили по 12 центнеров с каждого гектара зерновых, по 115,4 центнера картофеля. Почти в два раза снизилась себестоимость зерновых.

Но, как отметил в своем докладе председатель правления В. П. Гришин и выступившие колхозники, в хозяйстве еще не использованы все возможности как в области животноводства, так и в полеводстве.

Неважно обстояли дела с соблюдением правил агротехники. Бригадир не всегда были требовательны. Только этим объясняется то, что закладка навоза, компостирования, хранение семян картофеля фактически не контролировались. Наблюдались случаи мелкой пахоты, на отдельных участках плохо обрабатывалась земля.

Секретарь парторганизации колхоза В. Ф. Трофимов в своем выступлении говорил о недостаточном внимании правления к заготовке кормов. Сена с лугов из-за плохих погодных условий было получено мало, но и то, что накопили, не смогли сохранить. Сено застоговано небрежно, в результате часть этого ценного корма исчортилась. Казалось бы, в таких условиях надо было подумать о заготовке других кормов. Однако даже такой пита-

тельный и дешевый корм, как картофельная мезга, был завезен в малом количестве.

Плохо соблюдалась и дисциплина. По сравнению с прошлым годом она значительно снизилась. Поредко трактористы и шоферы являлись на работу в нетрезвом виде, срывали намеченные планы, мешали производительно трудиться другим. Наблюдались прогулы, опоздания на работу. Только из-за этого колхоз почти ежедневно терял около двух человеко-дней.

Не все благополучно было в учете произведенных работ. Руководитель третьей комплексной бригады В. Д. Леонтьев говорил, что порой сделанные работы не проверялись. А ведь известно, учет — это главное в хозяйствовании.

Безусловно, результаты работы колхоза могли быть и лучше. К этому сводился разговор членов артели, это же подтвердил председатель правления тов. Гришин. В дальнейшем правление должно учесть критику.

В ближайшие годы в колхозе с помощью ММС будет увеличена площадь лугов на 60 гектаров. Запланировано строительство коровника на 100 голов. Больше будет заготовлено и удобрений. ММС поможет разработать торф на болоте Усолце.

Собрание наметило конкретные пути по устранению имеющихся недостатков. Это должно стать главной заботой правления, партийной организации, самих колхозников. О многом говорили коробковцы на собрании, и главный его итог в том, что колхозники не успокаиваются на достигнутом, а выискивают новые и новые резервы, направленные на укрепление экономики хозяйства.

Г. Яшин.

## НА БЛАГО НАШЕЙ РОДИНЫ

В проекте Директив XXIII съезда партии значительное место уделяется изобретательству и рационализации. В разделе по основным итогам развития народного хозяйства СССР за 1959-1965 годы говорится: «Значительно выросла активность новаторов производства — изобретателей и рационализаторов, давших народному хозяйству за годы семилетки свыше 10 миллиардов рублей экономии».

Это значит, что на эти средства можно воздвигнуть семнадцать таких гидроэлектростанций, как Братская, или построить новый город для пятимиллионного населения.

В этих миллиардах есть немалый вклад изобретателей и рационализаторов судостроительного завода. За

годы семилетки они сэкономили 1225 тысяч рублей денежных средств.

В новом пятилетии изобретатели и рационализаторы завода приложат максимум творческой изобретательности на благо нашей Родины.

В проекте Директив также указывается, что партийные организации призваны по-деловому анализировать то, что уже сделано и что предстоит сделать для повышения эффективности производства, «обобщить положительный опыт, предложения трудящихся, шире распространять все ценное и передовое, всемерно поддерживать новаторов, изобретателей и рационализаторов. В этом будет залог наших успехов».

Н. Черкасов,  
начальник БРИЗа завода.

# Информационное сообщение

## О ПЛЕНУМЕ НАВАШИНСКОГО РК КПСС

25 февраля 1966 года состоялся очередной Пленум Навашинского райкома КПСС. Участники Пленума заслушали и обсудили доклад первого секретаря районного комитета партии тов. Ермакова В. В. «О плане мероприятий по улучшению бытового обслуживания населения, усилению жилищно-бытового строительства и благоустройству в городе и сельской местности на 1966-1967 годы в связи с подготовкой к 50-летию Советского государства».

В прениях выступили: тт. А. А. Самарин — директор завода № 7 стройматериалов, А. И. Смирнов — секретарь парткома судостроительного завода, М. И. Строителев — директор хлебозавода, А. П. Затулий — пом. директора по кадрам и быту судостроительного завода, И. В. Орлов — председатель горисполкома, К. П. Свихо-

на — директор комбината бытового обслуживания и А. А. Мичурин — председатель Поздняковского колхоза.

Пленум отметил, что в 1967 году советский народ и все прогрессивное человечество будут отмечать исторический юбилей — 50-летие Великой Октябрьской социалистической революции в России и первого в мире государства рабочих и крестьян — Союза Советских Социалистических Республик.

Для трудящихся Навашина этот год является знаменательным еще и потому, что исполняется 10 лет со дня Указа Президиума Верховного Совета РСФСР «О преобразовании рабочих поселков Мордовшиково и Липня в город Навашино».

В этом году исполняется также 60-летие со дня основания крупнейшего предприя-

тия города, с которым тесно связано образование самого города, — Навашинского судостроительного завода.

За годы Советской власти судостроительный завод из небольшой полукустарной судостроительной верфи вырос в крупное социалистическое предприятие, выпускающее крупнейшие в мире речные суда и океанские лесовозы.

Заметно преобразилось лицо молодого города. Построены новые кварталы жилых домов, много детских учреждений, школы, больницы, культурные учреждения, новые предприятия, проделана большая работа по озеленению и благоустройству.

Наряду с этим далеко не полностью используются имеющиеся возможности в улучшении быта городского и сельского населения. Пленум райкома КПСС считает, что при

целенаправленной работе, повышении внимания партийных, советских, профсоюзных организаций и всех хозяйственных руководителей к вопросам улучшения быта наших людей в течение 1966-1967 годов можно выполнить значительно больший, против обычного, объем работ по жилищному, культурно-бытовому строительству и благоустройству в городе и районе.

В целях подготовки достойной встречи 50-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции Пленум райкома КПСС считает необходимым осуществить в 1966-1967 годах мероприятия по улучшению бытового обслуживания населения, усилению жилищного, культурно-бытового строительства в городе и районе.

### Мероприятия по улучшению бытового обслуживания населения, усилению жилищного, культурно-бытового строительства и благоустройству в городе и сельской местности на 1966-67 годы в связи с подготовкой к 50-летию Советского государства

#### ЖИЛИЩНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Заключить строительство и пустить в эксплуатацию 48-квартирный жилой дом городского Совета на площади им. Ленина с размещением в нижнем этаже Госбанка, сберкасса и почтового отделения. **Сроки исполнения:** 1966 г. II-й кв.

Построить и пустить в эксплуатацию 48-квартирный жилой дом судостроительного завода на площади им. Ленина с промтоварным магазином на 26 продавцов. 1966 г. IV кв.

Построить и пустить в эксплуатацию 64-квартирный жилой дом молодых специалистов судостроительного завода на площади им. Ленина с размещением в нижнем этаже ресторана и столовой. 1966 г. IV кв.

Построить 64-квартирный жилой дом горсовета на ул. Пролетарская с магазином на 26 продавцов. 1967 г. IV кв.

Построить 64-квартирный жилой дом судостроительного завода со столовой в нижнем этаже по ул. Пролетарская. 1967 г. III кв.

Построить 129-квартирный жилой дом судостроительного завода по ул. Пролетарская. 1967 г. IV кв.

Начать строительство общежития на 500 мест с бытовым обслуживанием в нижнем этаже. 1967 г.

Построить 16-квартирный жилой дом для рабочих завода № 7 стройматериалов. 1966 г. IV кв.

Оказать помощь в выделении средств, материалов и транспорта для индивидуального строительства не менее 120 жилых домов в городе и 200 домов на селе. 1966 — 1967 гг.

#### КУЛЬТУРНО-БЫТОВОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Построить в городе баню на сто моечных мест. 1967 г.

Построить и пустить в эксплуатацию в городе комбинат бытового обслуживания. 1966 г. III кв.

Открыть в городе общественную прачечную. 1967 г.

Построить детский комбинат на 280 мест для детей рабочих судостроительного завода. 1967 г.

Начать строительство для рабочих судостроительного завода больницы на 50 коек. 1967 г.

Построить в городе широкоэкранный кинотеатр на 600 мест. 1967 г.

Выделить помещение и открыть в городе детскую музыкальную школу. 1966 г.

Построить и пустить в эксплуатацию хлебозавод в городе мощностью 30 тонн хлеба в сутки. 1967 г.

Открыть в бывшем помещении Госбанка филиал комбината бытового обслуживания. 1966 г.

Открыть в центре города во вновь отстроенном здании междугороднюю переговарную станцию и почтовое отделение. 1966 г.

Открыть в городе мастерскую по ремонту телевизоров. 1966 г.

#### РАСШИРЕНИЕ СЕТИ ПРЕДПРИЯТИЙ ТОРГОВЛИ И ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ

Провести реконструкцию и благоустройство городского рынка:

а) построить новый типовой торговый павильон на 98 торговых мест. III-кв. 1966 г.,

б) построить комиссионный магазин на 4 рабочих места. IV-кв. 1966 г.,

в) построить магазин продовольственных товаров на 4 рабочих места. IV-кв. 1966 г.,

г) заасфальтировать всю территорию рынка. 1967 г.

В связи с вводом в эксплуатацию в 1966-1967 гг. многоэтажных домов:

а) открыть в городе благоустроенную столовую по ул. Пролетарская на 147 посадочных мест. 1967 г.,

б) ресторан и столовую на площади им. Ленина на 147 посадочных мест. 1966 г.,

в) специализированные магазины: хлебные — 3 магазина, «Гастроном», «Бакалея», «Промтовары», «Мебель — хозтовары», «Товары на прокат». 1966—1967 гг.

#### БЛАГОУСТРОЙСТВО ГОРОДА

Заложить и построить в городе «Парк культуры и отдыха им. 50-й годовщины Октября» в соответствии с имеющимся проектом. 1966 - 1967 гг.

Завершить благоустройство и асфальтирование Вокзальной площади. I-е полугодие 1966 г.

Заасфальтировать, благоустроить и озеленить городское кольцо (ул. Пролетарская, Трудовая, Октябрьская, Красного Октября, Ленина). 1966—1967 гг.

Заасфальтировать, благоустроить и озеленить Московскую улицу до вновь строящегося хлебозавода и входа в городской парк. 1966—1967 гг.

Заасфальтировать и озеленить дорогу от улицы Трудовая до моста через реку Велетьму. I-ое полугодие 1966 г.

Благоустроить, заасфальтировать и озеленить дамбу от железнодорожного переезда до ул. Советская в соответствии с имеющимся проектом. 1966—67 гг.

Благоустроить и оборудовать детский сквер на площади им. Ленина со строительством комплекса детских игровых площадок и входа. 1966 г.

Благоустроить и озеленить площадь им. Ленина. 1966 г.

Заасфальтировать и озеленить проезд от площади им. Ленина до ул. Трудовая. 1966-1967 г г.

Построить дорогу с твердым покрытием по ул. Садовая. 1966 г.

Построить и пустить в эксплуатацию водопровод по ул. Садовая. III-й кв. 1966 гг.

Провести реконструкцию и дальнейшее благоустройство стадиона ДСО «Труд» (Искусственное освещение, подъезды, вход, асфальтирование, расширение, ограда, озеленение. 1966-67 гг.

Начало. Окончание см. на 3-й стр.



«...Городок космонавтов» — по такому адресу пошла из Хабаровска необычная посылка. В ней — семена редких деревьев и кустарников уссурийской тайги. 684 вида различных растений собраны в городском дендрарии. За последнее время работники его отправили посылки с семенами тайги в 180 городов. Их получили ученые Московского университета, ботанический сад Донецка, садоводы Вильнюса, Куйбышева.

На снимке: заведующая дендрарием А. Кормилицина (слева) и техник Е. Лукинова готовят к отправке семена.

Фото А. Бичурова.  
Фотохроника ТАСС.

#### В первом году пятилетки

В 1965-1970 годах значительно увеличивается потребление населением страны продуктов питания и промышленных товаров.

Возьму, к примеру, только один 1966 год.

На площади им. Ленина, в нижнем этаже одного из строящихся жилых домов, откроется промтоварный магазин на 26 рабочих мест.

Это позволит произвести специализацию 13-го и 15-го магазинов. Один из них будет гастрономический, другой — 15-й — бакалейный.

Магазин № 16 в этом году также будет специализирован. Здесь покупатель найдет детские товары.

Откроется магазин, где можно купить различные хлебные изделия.

Кроме того, начнет функционировать магазин прокатного пункта, столовая на 87 мест и ресторан.

На рынке запланировано в этом году строительство мясного, продовольственного и овощного магазина.

Приведенные данные красноречиво говорят о дальнейшем удовлетворении растущих потребностей жителей нашего города уже в первом году пятилетки.

Н. Поройков,  
директор торгова.

## Мероприятия по улучшению бытового обслуживания населения, усилению жилищного, культурно-бытового строительства и благоустройству в городе и сельской местности на 1966-1967 годы в связи с подготовкой к 50-летию Советского государства

Окончание. Нач. см. на 2-ой стр.

Канализировать все дома государственного жилого сектора, ликвидировать уличные уборные и выгребные ямы. 1966-67 гг.

Воздвигнуть в городе памятник-монумент борцам, павшим в борьбе за завоевание Советской власти и независимость нашего государства. 1967 г.

Благоустроить и озеленить озеро Блажнее с устройством пляжа, лодочной станции, вышки для прыжков в воду, очисткой берегов, постройкой раздевалок и туалетов. 1966-67 гг.

### СТРОИТЕЛЬСТВО И БЛАГОУСТРОЙСТВО НА СЕЛЕ

Построить новые клубы в селах Гремячево, Рогово, Монаково, Поздняково. 1966-67 гг.

Построить семь детских яслей с общим контингентом в 350 мест (с. Сонино, Теплово, Шилокша, Мамлейка, Салавирь, Бобровка, Натальино). 1966-67 гг.

Построить 3 хлебопекарни (р. п. Теша, с. Натальино, Сонино) 1966-67 гг.

Построить 15 магазинов на 33 рабочих места (Сонино, Гремячево, Теплово, Саваслейка, Натальино, Родяково, Теша, Новошино, Ефремово, Поздняково, Коробково, Корниловка, Кутарино, Ломовка, Салавирь). 1966-67 гг.

Построить сельский универсам на 8 рабочих мест в с. Б-Окулово. 1967 г.

Построить столовую на 50 посадочных мест в с. Поздняково. 1967 г.

Построить три новые школы (Саваслейка—360 мест, Теша—640 мест, Родяково—180 мест). 1967 г.

Построить четыре интерната при школах (Новошино, Поздняково, Салавирь, Рогово). 1966-67 гг.

Построить жилые дома: в с. Рогово—8-квартирный, с. Новошино—2 двухквартирных. 1966-1967 гг.

Электрифицировать последние 4 населенных пункта (Стенурно, Горбачиха, Мещерское, р. п. Теша). 1967 г.

Произвести капитальный ремонт 11 участковых больниц и медпунктов (Ефаново, Миляево, Натальино, Гремячево, Шилокша, Валтово, Левино, Пустынь, Салавирь, Теплово, Теша). 1966-1967 гг.

Капитально отремонтировать 24 сельских клуба (Горины, Сонино, Теплово, Ломовка, Шилокша, Пустынь, Левино, Натальино, Саваслейка, Монаково, Мартюшиха, Чудь, Ефремово, Родиониха, Корниловка, Ефаново, Новошино, Князево, Ольховка, Салавирь, Бобровка, Румасово, Коробково, М-Окулово, Угольное, Кутарино). 1966-1967 гг.

### ВОПРОСЫ ПОСТАНОВОЧНОГО ХАРАКТЕРА

Поставить вопрос о выделении средств и строительстве бани на 50 моечных мест на силикатном поселке. 1967г.

Просить Министерство путей сообщения, управление Горьковской железной дороги выделить средства на строительство 24-квартирного жилого дома для переселения ра-

ботников железной дороги, проживающих в домах возле станции. 1967 г.

Просить Министерство путей сообщения и управление Горьковской железной дороги предусмотреть в пятилетнем плане строительства нового типового вокзала ст. Навашино и путепровода.

Просить Министерство судостроительной промышленности включить в план капитального строительства типовой заводской столовой на 300 посадочных мест. 1967 г.

Поставить вопрос об открытии с 1966-67 учебного года дневного отделения и о выделении средств на начало строительства в 1967 году нового типового здания судомеханического техникума. 1966 г.

Решить вопросы, связанные с теплоснабжением и газификацией государственного жилого фонда. 1966-67 гг.

В связи с исполняющимся в 1967 году 60-летием Навашинского судостроительного завода:

а) войти в ходатайство перед Министерством судостроительной промышленности и Министерством морского флота назвать головной морской мелкосидящий теплоход именем „Навашипский рабочий“. К началу закладки.

б) через Горьковский обком КПСС войти в ходатайство перед Президиумом Верховного Совета РСФСР о присвоении Навашипскому судостроительному заводу имени «Октябрьской революции». 1967 г.

### ВОПРОСЫ, СВЯЗАННЫЕ С ПОДГОТОВКОЙ К ПРАЗДНОВАНИЮ ЮБИЛЕЕВ

Подготовить программу проведения юбилейных торжеств, посвященных 50-й годовщине Великого Октября, 10-летию города Навашина и 60-летию Навашипского судостроительного завода. IV кв. 1966 г.

Провести юбилейную сессию Навашипского городского Совета, посвященную 10-летию г. Навашина. Декабрь 1967 г.

Провести торжественное собрание в честь 60-летия судостроительного завода и чествование ветеранов судостроения. Июнь 1967 г.

Разработать и осуществить проект наглядного оформления города и судостроительного завода в связи с их юбилеями. II кв. 1966 г.

Написать и издать историю Навашипской районной партийной организации и революционной борьбы навашипцев за завоевание и становление Советской власти. I-полугод. 1967 г.

Написать и издать историю Навашипского судостроительного завода. I полугод. 1967 г.

Создать на судостроительном заводе и при Дворце культуры им. Ленина киностудию на общественных началах. Написать сценарий и снять фильмы: „Наш город и район за 50 лет Советской власти“, „Навашипскому судостроительному заводу—60 лет“. IV кв. 1966 г.

Создать на судостроительном заводе кабинет истории завода. 1966 г.

Создать при Дворце культуры им. В. И. Ленина музей истории города Навашина и Навашипского судостроительного завода. I кв. 1967 г.

## Единое стремление

Партия и правительство вынесли на обсуждение народа свою программу дальнейшего построения коммунизма в нашей стране. И надо сказать, что проект Директив полностью выражает мысли и стремления каждого советского человека. Например, мысли работников культурного фронта выражены в следующих строках проекта Директив: «...Исходя из местных условий районов, разработать конкретные мероприятия по устранению различий в культурно-бытовых условиях жизни деревни и города и приступить к широкой реализации этой программы».

На что же обращает главное внимание в своей работе отдел культуры? В первую очередь он занимается подбором и воспитанием кадров культпросветработников. Практика показывает, что там, где работают грамотные библиотекари и всесторонне подготовленные заведующие клубами, культурно-просветительная работа на селе бьет ключом. Поэтому в прошлом году мы направили на работу в сельские клубы 9 инициативных товарищей.

Работники отдела культуры проявляют также большую заботу о строительстве новых и ремонте старых клубов и библиотек. По этому вопросу мы часто обращаемся за помощью в исполком райсовета, в другие вышестоящие организации и добиваемся своего.

В ближайшее время будут построены клубы в селах Гремячево, Монаково, Рогово и Поздняково. Скоро начнется строительство кинотеатра в райцентре.

Мероприятия партии и правительства открывают широкие перспективы в культурном строительстве на селе. И наша задача—включиться во всенародную борьбу за претворение в жизнь намеченных партийных планов.

С. Сотников.

### Архитектор

#### на сельской стройке

**Москва.** Государственный Комитет Совета Министров РСФСР по делам строительства обсудил на своем заседании 16 февраля примерное положение о районном архитекторе. Он будет ответственным за планировку и за стройку. Ему поручено вести контроль за строительством домов и зданий культурно-бытовых учреждений, за правильным размещением производственных помещений, за прокладкой дорог, оросительных систем. В поле зрения сельского зодчего—все геодезические и изыскательные работы. Он задает застройщикам задания на составления проектов планировки усадеб, колхозов и совхозов. ТАСС.

## ПОДРУЖКИ

Они работают всегда втроем. Осенью мы видели этих девушек на погрузке и разгрузке картофеля. Сейчас они помогают разгружать торф. Колхозу предстоит вывезти на поля этого ценного удобрения 5 тысяч тонн, вот подружки и стараются.

Они—после школы. Только с прошлого года в колхозе, но коробковцы отзываются о них как о хороших труженицах. Таня Костылева, Лена Киреева и Галя Коланцова—они попались мне в этот теплый февральский день, когда ехали на тракторе с разгрузки торфа. Но тут же я их увидел на автомашине: вновь возвращались в поле.

Разрумянились улыбочные лица. Из-под платков выбились задорные челочки. В телогрейках, в брюках. Короче говоря, самые обык-

новенные девчата. Геройства никакого не совершили.

Что греха таить. Порой этакая семнадцатилетняя «цаца» брезгливо морщит напудренный носик только при одном упоминании о селе. Эти же—ничего, работают. Вся жизнь у девчонок еще впереди. Возможно, поработав здесь, в селе, они выучатся на инженеров, агрономов, врачей или приобретут еще какую-нибудь профессию. Однако, познакомившись с сельским легким трудом, всю жизнь будут помнить его, знать его настоящую цену.

Вот девчата снова возвращаются с поля. Что-то смешно сказала подружкам Лена, и Таня с Галей уже хохочут. Веселые девчата. Да ведь веселье разве по меха в работе.

Ю. Беньковский.



Марокканский феллах пашет землю на лошади и быке. По пятам за ним идет женщина с ребенком за спиной, привязанным полотенцем. В руке у нее ведро с зернами, которые она аккуратно бросает в борозду. Так возделывают землю еще многие крестьяне. Сельскохозяйственные машины в Марокко имеются пока только в крупных поместьях или государственных хозяйствах.

Фото И. Михайленко.

Фотохроника ТАСС.

## НА СТРАЖЕ ПОРЯДКА

Вот уже шесть лет, как принято постановление «Об участии трудящихся в охране общественного порядка». На улицах городов и поселков можно видеть людей с повязками на рукаве. Дружинник—знакомое теперь всем слово.

Добровольные народные дружины по охране общественного порядка возникли по инициативе трудящихся, которые поняли, что члену общества, строящему коммунизм, мало самому не нарушать законы и правила поведения. Он должен бороться за то, чтобы все граждане исполняли те заповеди, о которых говорит моральный кодекс строителя коммунизма.

В нашем городе создана народная дружина на базе судостроительного завода,

которая обслуживает Дворец культуры. Но общественный порядок необходимо охранять и в других местах города.

Райком ВЛКСМ на своем расширенном заседании принял постановление создать комсомольско-молодежный оперативный отряд. В него вошли комсомольцы с судостроительного завода, работники райкома и других общественных организаций.

Проведены первые рейды. Хочется отметить огонек задора у членов оперативного отряда Левина Бориса, Столбовой Галины, Ненюхина Феде, Уханова Кости и других. Нарушителям общественного порядка, пьяницам и дебоширам, таким, как Моисеев Е. В., который учинил драку в буфете станции На-

вашино, Маркин В. С., работающий в цехе № 10, Батанин Александр с 1942 года — будет поставлена твердая преграда.

Мораль пьяницы, мораль хулигана—это ненавистная нам мораль. Дело каждого человека—осудить поступки хулигана и принять меры к тому, чтобы они не повторялись. Чтобы в наших общественных местах всегда было чисто и светло, не опасаться, что тебя толкнет пьяный, женщину или ребенка обидит хулиган, вор совершит карманную кражу.

Для этого всей общественности надо бороться с подобными явлениями. Ты, дружинник, должен быть в первых рядах тех, кто борется за общественный порядок.

П. Мигунов.



Выступая в международных соревнованиях легкоатлетов в нью-йоркском „Медисон сквер-гардене“ советская спортсменка Татьяна Щелканова установила мировое достижение в прыжках в длину для закрытых помещений — 6 метров 54 сантиметра.

На снимке: Т. Щелканова во время рекордного прыжка.

Телефото АП—ТАСС.

## Книга—лучший подарок

Как вы хотите поздравить с Международным женским днем мать, жену, сестренку или любимую девушку? Многие мужчины в эти дни ломают голову над «проблемой», что купить в подарок близкой женщине.

Многие почему-то стремятся приобрести одеколон, духи или еще что-то в этом роде. И меньше всего обращают внимания на книгу. А ведь книга—это очень памятный подарок и

на многие годы. Наш магазин подготовил такие подарки. Томики красиво оформлены ленточной цветной перевязкой. Мы можем предложить «Материнское поле» Чингиза Айтматова, произведения Веры Кетлинской, Александра Адамовича и других авторов.

Приходите к нам. Помните: книга—лучший подарок.

Н. Рощина,  
зав. книготоргом.

## В роли миротворцев

Это случилось в деревне Румасово накануне Нового года. В доме Н. С. Борисова выпивали Большаков И. С., Рукавишников Г. Ф. и Борисов В. С. Пили, говорили о том, о сем.

А затем один из гостей—Рукавишников, изрядно опьянев, решил «почесать» кулаки и набросился на Большакова И. С. Драку предотвратили. Затанув злобу, Рукавишников удалился.

Через некоторое время, вооружившись ножом, он обманным путем вызвал из дома Большакова. Как только тот открыл дверь коридора, Рукавишников неожиданно ударил Большакова ножом в область живота, нанеся ему опасное для жизни ранение.

Длительное время пострадавший находился в больнице, по сей день проходит амбулаторное лечение.

8 февраля это преступление обсуждалось на общих собраниях рабочих Степуринского участка Выксунского лесоторфоуправления, где работал Рукавишников, и Валтовского отделения совхоза «Кулебакский» от деревень Кистаново и Пустынь.

Казалось бы, что из 127 человек, присутствующих на собрании в деревне Кистаново, найдутся люди, кото-

рые дадут правильную оценку преступлению, подвергнут суровой критике действия Рукавишникова. Однако этого не случилось.

Выступающие на все лады расхваливали преступника, говорили о его добросовестном отношении к работе. Но о том, что этот «хороший» занес руку с ножом на жизнь советского человека—ни слова. Никто не заявил открыто о строгом наказании Рукавишникова.

Более того, ходатаи обратились в суд с просьбой передать опасного преступника на поруки и даже был выделен общественный защитник в лице начальника Степуринского лесохимического участка Б. Я. Чайкина.

На днях народный суд рассмотрел дело по обвинению Рукавишникова и приговорил его к заключению в исправительно-трудовой колонии усиленного режима сроком на 5 лет.

Суд отклонил необоснованное ходатайство общественного защитника Чайкина о передаче Рукавишникова на исправление и перевоспитание коллективу Степуринского лесохимического участка.

Приговор встречен присутствующими на суде с одобрением. Казалось бы, мож-

но поставить точку. Справедливость восторжествовала—преступник получил по заслугам.

Но точку ставить рано.

Необходимо сказать о том, что коллектив и общественный защитник Чайкин не поняли своей высокой роли, не поднялись выше обывательских рассуждений—«с кем не бывает» и встали на путь миротворцев, на путь негласной и гнилой круговой поруки.

Взять на поруки можно человека тогда, когда преступление совершено им случайно, когда оно не представляет большой общественной опасности и по своему характеру малозначительно, а подсудимый может быть исправлен мерами общественного воздействия.

Но ведь всем известно, что только пьянство привело на скамью подсудимых Рукавишникова, что в результате его преступных действий потерпевший Большаков на длительное время лишен возможности трудиться.

Преступникам и пьяницам не должно быть всепрощения, а обывательское «кто без греха» должно быть выброшено в мусорный ящик.

А. Зверев,  
пом. прокурора.

## Сенокос... зимой

Горохов, Волынская область. За окном февральские метели, а в животноводческих помещениях колхоза «Россия» Гороховского района скот и птица лакомятся сочной травой. Ее выращивают здесь гидропон

ным способом. Уже получено 5 тысяч килограммов зеленой массы. Благодаря ей на фермах хозяйства за стойловый период не было ни одного заболевания молодняка.

(ТАСС).

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

### ДИРЕКТОР ОТВЕЧАЕТ

Обсудив письмо, присланное редакцией в РК КПСС по вопросу о непринятии мер на критические выступления газеты, сообщаем:

Претензии к руководящим работникам завода признаны правильными.

По вопросу гарантийной базы № 2 в г. Волжском: штат работников базы в 1966 году с 12 человек сокращен до 6. На навигацию 1966 года там оставлены гарантийный механик, капитан катера, два наладчика ДАУ, слесарь и сварщик. Автомоби-

на будет возвращена в завод. Расчетный счет в г. Волжском закрыт. О сокращении остальных работников вопрос будет изучен в предстоящую навигацию.

Ответы на критические выступления газеты высылаться будут своевременно.

Прошу редакцию газеты уведомлять руководство завода о критических выступлениях газеты со сроками ответов на них.

С. Волков,  
директор судостроительного завода.

Зам. редактора И. А. ЕВДОКИМОВ.

## Телевидение

2 марта

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
11.00—Телевизионные новости. 11.15—Концерт. 14.00—II зимняя Спартакиада народов СССР. Передача из Свердловска. 16.45—Программа передач. 16.50—Для школьников. «Школа начинающего спортсмена». 17.20—«Сокровища рядом с нами». «Необыкновенная клиника». Репортаж из отдела реставрации и гигиены Государственной библиотеки име-

ни В. И. Ленина. 18.00—Телевизионные новости. 18.20—«Где ты, моя Зульфия!» Художественный фильм. 20.10—Дневник спартакиады. 20.25—Международная встреча по футболу «Ференцварош» (Венгрия)—«Интернационале» (Италия). Передача из Будапешта. В перерыве (21.10)—Телевизионные новости. 22.20—В эфире «Молодость». «Горизонт». Передача из Ленинграда.

НАШ АДРЕС:

Гор. Навашино, ул. Школьная, дом 9.

## Корм со дна озера

Засушливое лето снило нынче запасы кормов. Перед тружениками омских ферм возникла нелегкая задача: как обеспечить нормальную зимовку скота, как гарантировать его от бескормицы. В колхозах имени Ильича, имени Чапае-

ва животноводы начали зимнюю «косовицу» на дне озер.

Первым открыл травяное «эльдorado» колхозник Резван Нугманов. Через проруби во льду специально изготовленными вилами он каждый день добывает

до полутора тонн травы телореза. Эти водоросли—ценный витаминный корм—животные поедают с удовольствием. Продуктивность скота заметно повышается.

Если учесть, что только в Омской обла-

сти около пяти тысяч озер, то «находка» колхозников может оказаться солидным кормовым подспорьем для многих хозяйств Западно-Сибирской зоны.

(Корр. ТАСС).